
Resan till Åbo går med 
våra röda fartyg!
Det självklara sättet att resa 
till Åbo är med våra röda 
fartyg Isabella och Amorella. 
Bekvämare och mer avkopp-
lande kan resan knappast bli.
  Ombord väntar upp-
levelser utöver det vanliga. 
Här finns ett stort urval av 
restauranger, pubar, caféer 
och nattklubb. Taxfreebutiker 
med möjlighet till prisvärd 
shopping är en bonus i sig, 
liksom den ständigt skiftande 
utsikten över Östersjön.
  Väl framme i Åbo är det 
bara att packa ner din rese-
guide i väskan och knyta på 
dig dina allra bekvämaste 
skor. Åbo ses bäst till fots 
och ett av de vackraste pro-
menadstråken in mot staden 
går längs Aura å och börjar 
redan i hamnen.

En riktigt trevlig resa önskar 
vi på Viking Line!

Shopping Design

Museer Sevärdheter

Middag

Sevärdheter

Publiv

Promenad genom Åbo
Vår promenad börjar redan vid hamnen 
och går längs stadens pulsåder Aura å. Först 
dyker pampiga Åbo Slott upp till vänster, 
sedan det sjöhistoriska museet Forum 
Marinum och museifartyget Suomen 
Joutsen. Vik av ner mot Västra Strandgatan 
och gå längs åkanten. Innan Martinsbron 
ligger färjan Föri som går över Aura å. 
Gå över Aurabron och se statyn av den 
springande Paavo Nurmi. I kvarteret ligger 
museerna Aboa Vetus & Ars Nova. Ta 
höger in på Nylandsgatan och du är 
framme vid Gamla Stortorget. Mittemot 
ligger den pampiga Domkyrkan. Du är nu 
inne i Åbo, redo att ta staden i besittning!

Marimekko (F3)
Finlands mest kända designföretag med 
färgstarka produkter, har två butiker i Åbo. 
Kristinegatan 9 och i Hansa köpcentrum.

Artek (G2)
Klassiskt finskt designföretag med möbler, 
textilier och glas. Slottsgatan 3.

Pentik (F3)
Vackra bruksföremål, presentartiklar och 
mindre inredningsartiklar. Universitetsg 25.

Arabias Fabriksbutik (G3)
Finskt designporslin från Arabia, Iittala och 
Hackman till fabrikspriser. Tavastgatan 6.

Se & gör lite mer
Forum Marinum (B6)
Ett aktivt maritimt center och Finlands 
största sjöhistoriska museum vid stranden 
av Aura å. Missa inte museifartyget  
Suomen Joutsen som är en symbol för Åbo. 
Slottsgatan 72.
Wäinö Aaltonens Museum (E4)
Åbo Stads konstmuseum med växlande 
utställningar. Östra Strandgatan 38.
Aboa Vetus & Ars Nova (G3)
Åbos medeltida stadskvarter som grävts 
fram sju meter under jorden. Granne ligger 
Ars Nova med modern konst. 
Östra Strandgatan 4–6.
Åbo Konstmuseum (F2)
En självklar del av konstlivet i mer än 100 år 
med ett gediget utbud. Auragatan 26.
Klosterbackens hantverksmuseum (G3)
På sommaren kan du se hantverkare arbeta 
i verkstäderna. Vårdbergsg. 2.
Apoteksmuseet och Gården Qwensel (F3)
Det äldsta bevarade borgarhuset i Åbo. 
Västra Strandg. 13.

Lunch & CafeTeater
Aschans ”Blå Tåg” (F3)
”Blå Tåget” är ett roligt café i Saluhallen 
där du fikar i en gammal tågkupé. Kom på 
morgonen när saluhallen vaknar till liv. 
Saluhallen/Eriksgatan 16.

Blanko (F3)
En bra restaurang vid Aurabron med en 
bred och spännande meny. Auragatan 1.

Café Art (G3)
Konstcafé vid Aura å med Finlands bästa 
specialkaffe. Västra Strandgatan 5.

Hesburgerkedjan
Missa inte hamburgerkedjan som startats av 
en åbobo. Finns på flera platser i Åbo.

Daphne (B6)
Kombinera besöket på Forum Marinum 
med en lunch i deras skärgårdsinspirerade 
restaurang. Slottsgatan 72.

Åbo Svenska Teater med Cosi fan tutte och 
Glorius hösten 2009. Samt Åbo Stadsteater 
med Singin in the rain.

I Åbo låg Finlands första restaurang och här 
kom europeiska matvanor in i landet, 
då hertiginnan Katarina Jagellonica förde 
med sig seder och bruk för ett renässans-
hov till Åbo slott på 1550-talet.  Än idag är 
Åbo en av landets ledande restaurangstäder.

Rocca (C5)
Trendig gourmetrestaurang med superb 
mat och service. Västra Strandgatan 55.

Restaurang Foija (F2)
En av Finlands äldsta restauranger med 
perfekt läge och god, klassisk mat serverad 
i genuina källarvalv. Auragatan 10.

Restaurang Sergio’s (E4)
Italienskt i ett vackert trähus från 1700-talet 
vid stranden av Aura å. Västra Strandg. 27.

Pizzeria Dennis (F3)
Ska du äta pizza i Åbo ska du göra det hos 
Dennis som även serverar goda pastarätter. 
Slottsgatan 17.

Änglarestaurangen (F2)
Välkänd restaurang som är känd för sin 
goda mat och vänliga service – och sina 
änglar som skapar en förtrollande stämning. 
Köpmansgatan 16.

Hamburger Börs Restauranger (F2)
Välj mellan sex olika restauranger, pub, bar 
och nattklubb på bästa läge mitt i stan. 
Köpmansgatan 6.

Restaurangbåten Cindy (F3)
En av många restaurangbåtar längs Aura å. 
Här får du en havsnära upplevelse mitt 
i Åbo. Östra Strandgatan, Aura å.

Mera kulinariskt
Börja på Apoteket som är kulturperson
ligheternas favoritpub. Medicinhyllan här 
inrymmer numera bl a 30 single malt 
whiskeysorter. Kaskisgatan 1.

Fortsätt till Old Bank som är en gammal 
bank som nu byggts om till en pub med 
klass och många sköna fåtöljer att sjunka 
ner i. Toaletten ligger i bankvalvet vilket 
känns tryggt! Auragatan 3.

Promenera vidare till Skolan – en gammal 
flickskola med eget bryggeri och vinstuga. 
Provsmaka något hembrygt i en av lektions-
salarna. Eriksgatan 18.

Avsluta med WC-krog uppe på Trätorget. 
I den k-märkta gamla klosetten kan du 
numera släcka din törst genom att beställa 
öl i en keramikpotta. Trätorget.

Turku sightseeing (jun–aug) 
Guidad rundtur med buss på ca 2,5 timmar 
genom Åbo stad. Inkluderar även besök på 
Åbo slott och i domkyrkan.

SPA & Bad
Åbo ligger mitt i badhotellens förlovade 
region. De mest kända badhotellen är 
femstjärniga Naantali Spa Hotel i Nådendal, 
Spahotell Ruissalo och det exotiska temaba-
det Holiday Club Caribia som alla bjuder på 
sköna upplevelser.

Nådendal
Ta bussen till Nådendal och njut av en lugn 
promenad genom den pittoreska staden vid 
vattnet, fylld med vackra trähus, gallerier och 
små butiker. Här ligger även Muminvärlden 
som har öppet under sommaren och 
presidentens sommarresidens Gullranda.

Golf
I Åboregionen finns hela sju golfbanor på 
bara 35 minuters avstånd från centrum.

Åbo slott (A6)
En av Finlands nationalskatter som förutom 
sin basutställning även har temautställningar, 
konserter och evenemang för både barn och 
vuxna. Slottsgatan 80.

Åbo Domkyrka (G2)
Finlands nationalhelgedom är otroligt vacker 
och skildrar det finska folkets historia. Här 
ligger bl a Karin Månsdotter begravd. 
Domkyrkotorget 20. 

Åbo Saluhall (F3)
Öppnar redan kl 7:00. Missa inte butiken 
Varsmarkki där du hittar lokala produkter som 
t ex det goda skärgårdsbrödet. Eriksgatan 16.

Händer i Åbo
Åbo bjuder ofta på festivaler, allt från rock 
och jazz till klassisk musik, medeltidsmarknad 
och olika idrottsevenemang. Missa inte heller 
Sibeliusmuseum, Biskopsgatan 17. 
För dagsaktuell info: www.turkutouring.fi

Salutorget (F2)
Stadens hjärta med full kommers från tidig 
morgon. Här säljs grönsaker, fisk, blommor 
och hantverk.

Hansa köpcentrum (F2–3)
Inomhusgalleria med hundratals butiker mitt 
i Åbo. Salutorget/Auragatan 10.

Stockmann (F2)
Finlands motsvarighet till NK med allt du 
kan tänkas behöva och lite till. Missa inte 
delikatessavdelningen! Salutorget/Aurag. 10.

Sokos Wiklund (F2)
Ännu ett stort varuhus i flera våningar och 
en bra matvaruavdelning. Eriksgatan 11.
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Bilder : Åbo Stad

’’Cosi fan tutte’’ på Åbo Svenska Teater



Språk
Finland är tvåspråkigt och i Åbo har ca 5,2 % 
av befolkningen svenska som modersmål. 
Gatunamnen är både på finska och svenska.

Tid 
+ 1 timme

Valuta
Euro. Bankomaterna i Finland heter Otto.

Kommunikationer
Buss nr 1 som tar dig direkt in till Salutorget 
från hamnen

Bra att veta
Åbo är en stad fylld av oväntade 
kombinationer. Som Finlands äldsta 
stad bjuder den på en spännande 
historia med massor av kungar och 
årtal, men också ett härligt folkliv, 
skön shopping, krogar, pubar och ett 
rikt utbud av konst och design. Kort 
sagt det perfekta resmålet för dig 
som vill lämna vardagen bakom dig 
en stund och uppleva någonting nytt 
på bekvämt avstånd hemifrån. 

Välkommen till Åbo Turistinformation Öppet och stängt

Bra internetadresser

TurkuTouring är Åbo stads turistbyrå som 
ligger på Auragatan 4 mitt i stan. 
Tel: +358 2 262 7444.

Turistkort
TurkuCard-kortet ger dig massor av för- 
måner,  bl a gratis resor med lokalbussarna 
och fritt inträde till nästan alla museer. Kortet 
finns hos TurkuTouring, stadens museer och 
på de flesta av Åbos hotell och kostar 21 € 
för ett dygn och 28 € för två dygn. Familje-
kort för två vuxna och upp till tre barn 
under 15 år kostar 40 € för ett dygn.

Museerna har stängt på måndagar. 
Affärerna har oftast öppet mån-fre       
10–20, lör 10–16. Utökade öppettider 
inför jul och under sommaren.

turkutouring.fi
visitfinland.se
kauppapaikkaturku.fi
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Hotell 
Holiday 

Club 
Caribia

Nådendal


